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ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ 17/2015 
 (Άρθρο 77 παρ.3  Ν.3852/2010) 

Το γραφείο του Συμπαραστάτη δέχτηκε την υπ. αριθμό πρωτ. 

****/04.09.2015 καταγγελία του κ. ***** κατοίκου ***** που έλαβε αριθμό 

****/2015 στο Μητρώο Καταγγελιών. 

 

Ο καταγγέλλων, που έχει ισόγεια κατοικία στην ****και επί της οδού 

****, ιδιοκτησίας της συζύγου του ***, στην οποία διαμένει με τη σύζυγό του, 

αναφέρει ότι από 15ετίας και πλέον και σε περιπτώσεις έντονης 

βροχόπτωσης, η κατοικία του πλημμυρίζει με τα νερά της βροχής και σε 

ύψος από 10 έως 50 εκατοστά ανάλογα με την περίπτωση, με αποτέλεσμα, 

πλην των άλλων, να καταστρέφεται η οικοσκευή τους και οι τοίχοι του 

σπιτιού και να γίνεται προβληματική η διαβίωσή τους. Μαζί με τη δική τους 

οικία πλημμυρίζουν και οι γειτονικές, σε μικρότερο βαθμό. Το φαινόμενο 
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Διεύθυνση Υδάτινων Πόρων και 
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αυτό έχει συμβεί 3-4 φορές τα τελευταία 10 χρόνια και οφείλεται,  αφενός 

μεν στη διαμόρφωση του δρόμου και του πεζοδρομίου στο σημείο εκείνο 

και στην υψομετρική διαφορά με το επίπεδο της οικίας, αφετέρου δε σε 

κακοτεχνία στην κατασκευή των αγωγών ομβρίων ή σε φράξιμό τους που 

δεν επιτρέπει τη διέλευση μεγάλου όγκου νερού. Παραπονείται λοιπόν διότι, 

καίτοι το πρόβλημα είναι γνωστό στις υπηρεσίες του Δήμου (ΔΕΥΑΑ στο 

παρελθόν και Δ/νση Υδάτινων Πόρων σήμερα) και στους αιρετούς 

άρχοντες (σημερινό και πρώην δημάρχους), που έχουν πραγματοποιήσει 

αυτοψίες και έχουν βρεθεί επί τόπου σε περιπτώσεις πλημμύρας, δεν έχει 

γίνει τίποτε μέχρι σήμερα για την αντιμετώπιση και επίλυσή του. Ζητεί δε να 

γίνει ό,τι χρειάζεται από τεχνικής πλευράς, από καθάρισμα των αγωγών 

μέχρι κατασκευή νέου, ώστε να μην επαναληφθεί η καταστροφή της οικίας 

του. 

            Σύμφωνα με το άρθρο 77 παρ. 3 του Ν.3852/2010, ο 

Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης δέχεται καταγγελίες άμεσα 

θιγομένων πολιτών για κακοδιοίκηση από τις υπηρεσίες, τα νομικά 

πρόσωπα και τις επιχειρήσεις του Δήμου και διαμεσολαβεί για την επίλυση 

των σχετικών προβλημάτων, ενώ είναι υποχρεωμένος να απαντά 

εγγράφως ή ηλεκτρονικά εντός τριάντα (30) ημερών στους 

ενδιαφερομένους.  Με την παρούσα εκπληρώνεται εμπρόθεσμα η εν λόγω 

υποχρέωση απάντησης. Στην προκειμένη περίπτωση ο καταγγέλλων είναι 

άμεσα θιγόμενος  πολίτης, έστω και αν η κυριότητα της οικίας (ως 

ακινήτου) ανήκει στη σύζυγό του, και τα καταγγελλόμενα αφορούν 

αρμοδιότητα της Δ/νσης Υδάτινων Πόρων και Αποκαταστάσεων, 

ενδεχομένως δε και της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, υπηρεσίες προς τις 

οποίες ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης είναι αρμόδιος 

να ασκήσει τη διαμεσολαβητική του παρέμβαση. 

 

Από μια πρόχειρη αυτοψία που πραγματοποιήσαμε στο σημείο, 

λόγω ειδικού ενδιαφέροντος και λόγω της σοβαρότητας του προβλήματος 

όπως περιγράφεται στην καταγγελία, διαπιστώσαμε τα εξής:  1)Το επίπεδο 

της οικίας του καταγγέλλοντα (το έδαφος στο οποίο είναι κτισμένη) 

βρίσκεται στο χαμηλότερο σημείο στην περιοχή, ως προς τη φυσική κλίση 

του εδάφους. Συγκεντρώνει τα όμβρια όχι μόνο του οικοπέδου του, αλλά 
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και τεσσάρων άλλων γειτονικών οικοπέδων και οικιών, που βρίσκονται 

νότια της οδού ****, δυτικά της οδού ***και ανατολικά της οδού ***.  

2)Φυσική διέξοδος (με φυσική κλίση) των ομβρίων προς το δρόμο (προς 

βορράν) ή προς άλλη κατεύθυνση δεν υπάρχει. Το οδόστρωμα της οδού 

*** βρίσκεται πολύ ψηλότερα από το επίπεδο της οικίας και του οικοπέδου.  

Όλος ο όγκος των ομβρίων συγκεντρώνεται στη ΒΔ γωνία της ιδιοκτησίας 

και εισέρχεται σε δευτερεύοντα αγωγό, παράλληλο του κεντρικού, που 

έρχεται από την οδό **** ανατολικά.  3)Στο σημείο υπάρχουν δύο αγωγοί 

ομβρίων. Ο βασικός αγωγός, κατά μήκος και στο μέσον της **** και ένας 

δευτερεύων αγωγός, παράλληλος του πρώτου, κάτω από το νότιο 

πεζοδρόμιο, που εξυπηρετεί την ιδιοκτησία του καταγγέλλοντα και άλλες 

τρεις ή τέσσερις ιδιοκτησίες στην ίδια πλευρά, ο οποίος ξεκινάει από την 

οδό **** ανατολικά (με φρεάτιο στο οδόστρωμα της ****) και εκβάλλει 

(υπόγεια) στον κεντρικό στο ύψος της οδού **** περίπου. Ο δευτερεύων 

αυτός αγωγός έχει ένα ακόμη φρεάτιο,  στο ******* ανατολικά της 

ιδιοκτησίας του καταγγέλλοντα, το οποίο δεν δέχεται νερά, διότι το στόμιό 

του είναι ψηλότερα από το έδαφος (!) και μία μεγάλη τρύπα, χωρίς φρεάτιο, 

στη ΒΔ γωνία του οικοπέδου του καταγγέλλοντα, όπου εισέρχονται τα νερά 

από τις γειτονικές ιδιοκτησίες. 4)Επειδή η πλημμύρα παρατηρείται μόνο σε 

έντονη βροχόπτωση, σημαίνει ή ότι έχει βουλώσει σε μεγάλο βαθμό ο 

δευτερεύων ή ο κύριος αγωγός (ή και οι δύο), ή ότι ο κύριος αγωγός 

αδυνατεί να δεχθεί, σε περίπτωση νεροποντής, και τα νερά του 

δευτερεύοντα, ή ότι τα νερά από τον κύριο αγωγό δεν μπορούν να 

διαφύγουν ομαλά και πέφτουν στον δευτερεύοντα, που τα εκβάλλει, με 

αντίθετη πορεία, στην ιδιοκτησία του καταγγέλλοντα.   

Θεωρούμε ότι για την επίλυση του προβλήματος θα πρέπει 

πρωτίστως, πέρα από τον αυτονόητο έλεγχο και την απελευθέρωση των 

αγωγών από χώματα, σκουπίδια και άλλα υλικά που πιθανόν περιορίζουν 

το άνοιγμά τους και τη λειτουργικότητά τους,  να μειωθεί ο όγκος των 

νερών που εισέρχονται στον δευτερεύοντα αγωγό, δηλαδή να 

αποκλειστούν από τον αγωγό αυτό τα νερά της οδού ***, που είναι πολλά 

και να διοχετευθούν στον κεντρικό αγωγό της οδού ****, ή σε άλλο γειτονικό 

αγωγό. Αν η λύση αυτή δεν αποδώσει, θα πρέπει να μεγαλώσει το άνοιγμα 



[4] 

 

(διατομή) του αγωγού της *****, ή και το βάθος της θέσης του από το 

οδόστρωμα.  

Οι παραπάνω διαπιστώσεις και παρατηρήσεις μας αποσκοπούν 

στο να βοηθήσουν και όχι να υποκαταστήσουν τις υπηρεσίες του Δήμου, 

που είναι οι μόνες αρμόδιες για την επίλυση του προβλήματος, κατά τον 

τρόπο που αυτές θα κρίνουν. Συγχρόνως όμως και να τις 

ευαισθητοποιήσουν για ταχεία επέμβαση, ώστε να μην επαναληφθεί το 

φαινόμενο της πλημμύρας στην κατοικία του καταγγέλλοντα και τις 

γειτονικές, ενόψει και της επερχόμενης περιόδου των βροχοπτώσεων και 

του χειμώνα.  

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, προς την οποία απευθύνεται 

επίσης η διαμεσολάβησή μας, θα πρέπει, σε συνεννόηση και με τη 

Διεύθυνση Υδάτινων Πόρων,  να εξετάσει το ενδεχόμενο σύνταξης μελέτης 

για το αποχετευτικό του συγκεκριμένου σημείου, ώστε να γίνουν σωστά οι 

όποιες παρεμβάσεις και τροποποιήσεις.  

 

Κατόπιν αυτών, καλούνται η Διεύθυνση Υδάτινων Πόρων και 

Αποκαταστάσεων και η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών να ερευνήσουν τα 

παράπονα του καταγγέλλοντα, και να μας γνωρίσουν σε ποιές ενέργειες 

προτίθενται να προβούν, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, ώστε να 

επιλυθεί έγκαιρα το προαναφερόμενο σοβαρό πρόβλημα.   

 

Αμαλιάδα  16/9/2015   

Ο ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΗ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥΛΙΑΣ 

 

 

  
Πίνακας Αποδεκτών 
   (αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) 

Κοιν.: 1. Γραφείο Δημάρχου    (email:c.christodoulopoulos@amaliada.gr) 

 2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα    (email: lykourgosp@amaliada.gr) 

 3. Αντιδήμαρχο  Τεχνικών Έργων κ. Σ.Τζουλέκη     (email: stzoulekis@amaliada.gr) 
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